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Ata 23° da Sessão ordinária do 2° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Primeiro de agosto de dois mil e vinte 

quatros. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança do Piriá. 

No Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência do vereador Antonio Lordenir Campos Gonçalves. 

Estiveram presentes os vereadores: Antonio Lordenir Campos Gonçalves, Altomir Barros da Cunha, Benedito da 

Costa Araújo Neto, Elvys Ley Castro Lima, Maria Betânia Hosana da Conceição Aquino, Manoel Edson 

Vasconcelos. Falta sem justificativa dos vereadores: Gerfferson Ferreira de Oliveira, José Alberto Sá de Lira e 

Luzia Lerismar Sampaio. Solicitou a leitura bíblica. Na sequência havendo número legal em nome de Deus e da 

Pátria declarou aberta a presente sessão ordinária. Em seguida solicitou a leitura da ata anterior. Colocada em 

discussão, não havendo manifestação, em votação sendo aprovado em sua totalidade. Notificou a ausência de 

matéria para o EXPEDIENTE DO DIA. Facultou-se a palavra aos vereadores. O vereador Edson Vasconcelos 

cumprimentou os nobres colegas, agradeceu a Deus por estar de volta ao trabalho nesta casa. Disse que sua fala é 

de sentimento pelas pessoas do município, que estão passando por momentos de humilhação por alguns órgãos. 

Tem várias reclamações de mães de famílias com suas bolsas famílias bloqueadas e tem várias mensagens de 

funcionários do CadÚnico nos grupos de whatsApp com mães de família citando que resolveria o problema dos 

seus benefícios se votassem em seu vereador e com essa situação tem muitas mães de família reclamando para os 

vereadores que infelizmente tem que fazer denuncia, o povo Pirianse merece respeito. O programa bolsa família é 

do Governo Federal e se a mãe de família recebe é direito dela e quem estar lar não está fazendo favor para 

ninguém está sendo pago para fazer o seu trabalho, isso não pode estar acontecendo no município. Pediu as mães 

de famílias que são prejudicadas que façam as denúncias porque o que estar acontecendo é crime. Também já 

aconteceu por parte da saúde isso é uma covardia. Pediu ao presidente que é irmão do secretário de saúde para 

tomar providências. As pessoas que estão sendo prejudicadas têm que ir ao ministério público e denunciar, não se 

omitir e não trocar o seu voto em cima daquilo que é direito seu. Assim como os agricultores do município que 

estão recebendo benefícios de um poço cavado e uma ponte se votar na prefeita ou em tal vereador, não se sinta na 

obrigação de votar em candidato desse tipo, os recursos do governo que vem são para o povo Pirianse e agradeceu 

a oportunidade. O vereador Altomir Barros da Cunha cumprimentou o presidente, os nobres vereadores e 

agradeceu a Deus pelo dom da vida.  Começou sua fala com um trecho bíblico que se encontra em Filipenses: 12 e 

13. Parabenizou a vereadora Betânia, por mais um ano de vida que Deus possa continuar abençoando a sua vida e 

prosperando, dando paz saúde e tudo que desejar. Disse que é com muito prazer que estão retornando as atividades 

na Câmara municipal. Já começaram a ouvir reclamações dos colegas, mas como sempre diz as críticas 

construtivas dá o direito de dar um passo atrás e reconhecer onde estão errando, não são 100% todos erram. Estão 

passando por um período eleitoral aonde muitas críticas ainda virão, mas os dois grupos políticos de Nova 

Esperança do Piriá, não tem novidades tem um grupo que já passou por esse município teve seus acertos também 

seus erros no qual a população Piriaense tem conhecimento. A gestão está passando por esse governo tentando 

fazer aquilo que pode e esperam rever todas as situações, conversar e ver a veracidade das questões para consertar 

aquilo está errado, sempre procura fazer o melhor para a população. Muitas das vezes a gestora é taxada e dizem 

que é o governador, sim, é o governador que manda os recursos, mas para isso tem que ter pessoas competentes 

para ir atrás das políticas públicas para implantar no município e acreditam que o povo está satisfeito com esse 

projeto, fica para o povo decidir o que quer e o que não quer. Como líderes do governo, toda a questão debatida 

leva a gestão, procura ajudar para que o município venha crescer cada vez mais. Estar construindo o cartão postal 

da cidade, a orla que vai ser um benefício de grande importância para a população aonde vai dar o direito de lazer 

ao povo Pirianse, no qual foi uma minuta de desapropriação que fez e caminhou para prefeitura municipal. Estar 

para contribuir, colaborar, cobrar e para fazer o papel de vereador, sempre procura a fazer o melhor. Estão de volta 

ao trabalho e vão continuar com as indicações com os requerimentos e projetos, acredita que vão ter êxito e fazer a 

população cada vez mais feliz com os trabalhos e agradeceu a oportunidade. vereadora Maria Betânia Hosana 

da Conceição Aquino Cumprimentou a todos, agradecer a Deus por mais um ano de vida por estar com os nobres 

colegas, agradeceu todos que parabenizaram entre os amigos e sua família, desejou um bom trabalho para os 
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nobres colegas na volta das férias. E falou aos ouvintes e a população de Nova Esperança do Piriá, que 

ultimamente sempre tem ouvido muitas críticas em redes sociais, mas não vai reivindicar essas críticas. São 

pessoas que não traz nada que acrescente para o município, os vereadores estão para legislar e fiscalizar é para isso 

que a população elege os vereadores. Foram sábias as palavras do vereador Altomir, gosta muito das palavras 

dele porque pensa da mesma forma. Quanto as críticas vai dar uma explicação, aquela vereadora citada em rede 

sociais está trabalhando para o povo, está indo em busca de melhorias para o município. Cobrou fez o seu papel de 

fiscalizar e legislar e a gestão foi lá com a empresa responsável pela obra e concluiu, está uma obra belíssima 

então não tem o que falar da gestão, quem tiver alguma denúncia pode procurar a vereadora nos seus endereços 

para receber essas denúncias. Quanto a questão da bolsa família ouviu em rede social e quem estiver se sentindo 

prejudicado, venham até os vereadores na Câmara e faça a denúncia e mostra o que realmente está acontecendo. 

Quanto a escola da Palestina deixou bem claro para a população que não está justificando para meia dúzia que não 

tem o que fazer, mas está justificando para a população de Nova Esperança do Piriá.  Reclamou e denunciou e está 

pronta a obra para quem quiser ver se está certo ou não, se foi gasto os dois milhões se foi cumprido o contrato 

com a empresa pode ir qualquer pessoa conferir o resultado da obra e agradeceu a oportunidade. Vereador 

Benedito da Costa Araújo Neto, cumprimentou a mesa diretora, os nobres colegas e parabenizou a vereadora 

Betânia pela passagem do seu aniversário e desejou que Deus lhe iluminasse e lhe dê sabedoria. Agradeceu ao pai 

eterno por mais uma oportunidade desse início do último semestre desta legislatura. Relatou que gostaria que 

tivesse eleição a cada dois anos, porque assim a cidade melhorava, vê nas ruas das cidades um grupo de pessoas 

fazendo limpeza, isso é bonito é importante, mas infelizmente só vê isso em época de eleição se tivesse eleição 

todo ano as coisas melhoravam para a população. Quanto a questão das críticas, quando o parlamentar faz a crítica 

é porque a população reclama, as pessoas cobram porque os vereadores não tomam providências em determinadas 

situações. A respeito das denúncias da bolsa família é uma prática corriqueira e deve ser impedida, mas 

infelizmente as pessoas diz que são lesado, mas não querem ir à delegacia fazer a denúncia e quer que o vereador 

faça algo, mas com que provas?. A vereadora Betânia, ao tomar a fala relatou que esse é um grande problema 

porque as pessoas vêm fala, mas quando chamam para fazer a denúncia não quer se identificar como é que vão 

fazer a denúncia por essas pessoas sem ter nome sem saber por que vai denunciar. Desta forma é o secretário que 

tem direito de entrar com processo contra algum vereador que se manifestar sobre o assunto. O vereador 

Benedito, ao retomar a fala relatou que foi pego alguns prints nas redes sociais e está sendo feito algum 

movimento para tentar coibir essa ação criminosa, assim como ver as demais ações de pré-candidatos prometendo 

aquilo que é direito da população em troca de voto. Nem tudo está sobre controle da gestão municipal, são 

sabedores disso, mas a gestão também tem a sua parcela de culpa em muitas das questões porque é quem ordena 

toda a despesa. Lamenta muito que mesmo no ano eleitoral a saúde do município continua precária cada vez mais 

e gostaria que a gestora na qual pretende alcançar mais um mandato tomasse providência nessa questão da Saúde 

porque a população não merece está sofrendo da forma que estar. São tanto dinheiro jogado fora em questões 

fluxos no município e a população fica desativa dos remédios controlados entre outros. Cada um dos vereadores 

sabe do papel que tem para estar dando assistência logística na área da saúde porque a saúde está precária que não 

é só a saúde. Relatou ainda que o vereador Manoel, trouxe com propriedade a questão dessas máquinas que estão 

escavando buraco para os agricultores, que é uma classe sofredora no município que não tem assistência nenhuma 

e quando tem é no ano eleitoral por conta da troca de votos. Outra coisa que tem observado por conta do ano 

eleitoral é que tem 563, funcionário ativos e tem absoluta certeza que o município não suporta esse tanto de 

funcionário. A diferença de 2023 para 2024 dá 112 funcionários, tudo isso é para angariar essas famílias na 

questão de votos, as pessoas têm que se conscientizar que a prefeitura não suporta essa quantidade de pessoas e a 

prefeita vai sofrer na sua prestação de conta por conta disso na folha de pagamento do município. Disse para os 

que fala que vereador não faz seu papel, que não precisa estar em redes sociais dizendo o que estar e o que vai 

acontecer, estão procurando fazer o seu trabalhar cada um buscam fazer o seu papel e trabalhar da forma que lhe 

convém e da forma que dá para trabalhar. Quanto a questão das denúncias não é só o vereador que pode ir ao 
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ministério público, mas qualquer cidadão que tenha uma denúncia. Disse que ainda continua com esperança nesse 

governo de esperança, que procurem solucionar os deftes que tem no município e venha trazer aquilo que a 

população merece. O vereador Edson Vasconcelos, ao tomar a fala disse que as pessoas têm que se informar para 

ter conhecimento porque não tem quem conheça no município uma empresa construindo ponte de madeira e sim a 

prefeitura com funcionário da prefeitura e as pessoas sente-se lesado e ainda têm que tirar uma foto porque 

recebeu tal benefício. As pessoas têm que se informar quanto custou aquelas pontes de madeira de 5 m e 6 m, para 

ter consciência e saber o valor que eles estão pagando por uma ponte dessas. O vereador Benedito, ao retornar a 

fala disse que continua na esperança de dias melhores para o município e que cada um faça sua reflexão e escolha 

seus candidatos e agradeceu a oportunidade. O vereador presidente Lordenir Campos Gonçalves 

cumprimentou os nobres colegas, agradeceu a Deus pela oportunidade de estar na casa, agradeceu cada cidadão 

que votou para hoje estar representando. Disse também que é motivo de muita alegria estar voltando a casa 

legislativa após o recesso, o trabalho não parar foi feito uma grande correria durante esses 15 dias de recesso. 

Disse que fica triste com o que vê nas redes sociais, não gosto de comentar porque sabe que existe muitos fake 

news, também acha errado essa situação da bolsa família. Como falou o vereador Manoel Edson, referente as 

críticas, concorda com as construtivas, as destrutivas prefere permanecer calado. Sobre a saúde do município fica 

preocupado, mas ela não é boa só no município, mais em todo o país, continuam lutando e já conseguiram 

funcionar o posto da castanheira, que foi construído no governo da dona Maria de Souza Oliveira, quando o 

Cartesiano Campos Gonçalves, era secretária, passou um ano parado depois de construído e mais quatro anos do 

governo que passou e veio funcionar nesse governo, dentista médico tudo funcionando. Conseguiu-se também 

uma UBS, para a Cidade Nova que está atendendo o povo e outra para o frankilândia para amenizar o sofrimento 

do povo. Essas obras que estão acontecendo são do Governo do Estado sim é do governo do Estado, mas é a 

prefeita que vai atrás porque se colocar pessoas que não tem compromisso com o povo nada acontece e a prefeita 

está conseguindo. Quanto a questão de estarem fazendo tanque e pedindo voto, acha que eles aprenderam com a 

gestão passada, mas deixa para lá porque não faz esse tipo de acordo. Parabenizou a vereadora Betânia por mais 

um ano de vida que Deus abençoe grandemente que tenha muitos anos de vida que seja sempre essa pessoa que é, 

e agradeceu a oportunidade. Nada mais previsto para a sessão presidente notificou a ausência da matéria para a 

ORDEM DO DIA. Sem mais concedeu cinco minutos para as considerações finais. Manifestou-se a vereadora 

Maria Betânia Hosana da Conceição Aquino. Sem mais para o momento o presidente agradeceu a presença de 

todos, em nome de Deus da Pátria declarou encerrada a presente sessão ordinária. A presente ata é a expressão da 

verdade e vai assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores que desejarem. 
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